
2024年度
帝塚山学院大学 卒業生アンケート結果



概要

実施：2025年1月
目的：大学教育の充実と改善
対象：2022年3月～2024年3月の卒業生
回答者数：82名

ご協力いただきました卒業生のみなさまに感謝申し上げます
皆様から頂戴した貴重なご意見は学内で共有させていただき
今後の教育活動における改善に努めてまいります
アンケート集計結果と、主要なご意見をご報告いたします



「帝塚山学院大学10のちから」について
「10のちから」が現在の生活において、どの程度身についていると感じますか
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「10のちから」が社会でどの程度必要とされていると感じますか
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＜主な理由（抜粋）＞

• 社会人になり仕事をする上で沢山の方々と接する場が増え、表現力、コミュニケーション力が特
に必要になってくると感じた。

• 自己理解した上で主体的に行動してコミュニケーションを行うことが出来ないと業務が円滑にで
きないと感じることが多い。専門性は調べて分かれば問題ないと感じることが多い(調べられる情
報収集力は必要)

• 社会人は、仕事をする中で仲間とのコミュニケーション力や主体性が仕事の効率化や目標を達成
する上で必要だと感じたから。

• 社会に出て、大学の講義で学んだ内容ももちろん大事だが、それ以上に授業や学校生活を通して
身につけるコミュニケーション能力などが大切だと感じているから。

• 自主的に動く事については、社会に出てからとても重要視されていると感じる。社会人のためあ
る程度自分で動ける能力が無いと、問題等も自分で解決ができない等色々なものに結びついてく
る

「10のちから」が社会でどの程度必要とされていると感じますか



「10のちから」が現在の生活においてどの程度活用できていると感じますか
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• 現在、研究職をしているため教養や論理的に考える力を活用していると思います。

• 仕事をする中でエクセルやWordを使う機会があり、役立った。

• 大学生の頃のグループワークやペアワークは、自分自身成長できた部分かなと思っています。大学に
入学する前は、自分の意見よりも他人の意見に賛成する派だった部分が、大学生活の中で自分の意見
も言えるようになれたのが、目に見えて成長できたかなと感じています。

• 現在就職している会社のドラッグストアでは、お客様と接することが主な業務の1つとなりますが、
そこで地域貢献力が発揮できると思います。具体的には、オススメの商品を紹介する際にも売る事よ
りも「お客様のため」に紹介する考えを持つことが出来ています。

• 仕事上では、お客様とコミニュケーションをとる際に、全ての力が必要とされました。

• YouTubeやニュースなどで政治についてや世界情勢について自然と情報収集するようになった

「10のちから」が現在の生活においてどの程度活用できていると感じますか

＜主な理由（抜粋）＞



在学中に経験したことで、現在役立っていることや、経験しておいて良かったと思うことを、
その理由も含めて具体的に入力してください

現在役立っている在学中の経験

• 専攻の講義だけではなく他学科の講義も受講していたこ
とで、知識が増え、会社の人との話題についていける事
が多いと感じた

• ゼミで論文研究をして発表する経験はしておいて良かっ
たと思います。自身で調べて発表する経験は力になると
感じたからです

• 卒研。グループで1つの目標に向かって頑張るというのは、
貴重な経験

• ファシリテーターや、スカイドロップなど外部と関われ
る経験が役に立った

• 役員として動いた行動力が、仕事においてもいかされて
いると思う

1.知識や技術の修得（PCスキル関係除く）(37.8%)

• 留学は時間がある学生のうちに経験できてよかったと思
う。コロナの影響で短期間でしか行けなかったけどその
経験は自分のひとつのアイデンティティになってると思
う

• 韓国に語学留学したおかげで仕事で韓国語を使いたい時
に使うことが出来ている

3. 留学(6.1%)

• 資格について勉強をしたこと。継続的に何かに挑戦する
力がついたと思う。

• パソコンの授業。オフィスソフトがある程度使えるので、
助かってます

• ボランティアやアルバイト。人とのコミュニケーション
や大学では学べない体験的なことが学べた

4. 資格取得・PCスキル・学外での経験 (4.9%)

（※記述回答の内容をもとにカテゴライズ化し、具体的な記述内容を抜粋）

他、就職活動、マナー・言葉遣い等

2. 様々な活動における人との関わり (26.8%)



在学中にもっと経験しておけばよかった、身につけておけばよかったと思うことを、その理由も含めて具
体的に入力してください

在学中にもっと経験しておけばよかったこと

• 語学力、情報力の向上と、地域活動を経験しておけば良
かったと思います

• 管理栄養士の活躍場をもっといろんなところを知ってお
けばよかったです

• 自分の得意なことだけでなく、もっと色々なことに挑戦
しておけば良かった

1.知識や技術の修得（PCスキル関係除く）(26.8%)

• 学部学科の垣根を超えた交流を行っておいた方が良いと
思った。同学部学科での交流が多かったため、また違う
価値観を持った方とも交流をすれば自分の理解の幅が広
がったと思う

• スクーリングスタッフなど、他の学年との交流をもっと
深めていたらよかったな思った

2.様々な活動における人との関わり (20.7%)

• コンピュータースキルは必ず必要なので在学中に身につ
けておけば良かったと思いました

• パソコンのスキルを身につけてデスクワークを効率化さ
せておけば良かったと思った

3. PCスキル等(9.8%)

• コロナ禍だったという影響もあるが、時間があるときに
もう少し遊んでおけば良かったと思った。社会人になっ
て全然時間がないと実感した

• ボランティアに参加し、学生のうちにしか体験できない
ことを色々経験しておけばよかった

4.学外での経験（趣味、アルバイト、ボランティア活動など）（8.5％）

他、資格取得、留学等

(※記述回答の内容をもとにカテゴライズ化し、具体的な記述内容を抜粋)



学生から社会人になって感じること、思うことを自由に入力してください

社会人になって感じること（就職者）

• 学祭などで役員をしていたりと、自分なりに出来るので
はと思っていましたが、学生と社会人との格差厳しさを
痛感しています

• 学生の頃より『自分で・率先して』動かなくてはならな
いなと日々感じています

• 責任感は社会人になって更に感じています。一人一人の
仕事の重要性を実感して、一人がミスをすると、最終的
に全体に迷惑をかけてしまうのが、気が抜けないなと
思っています

• 自由が増える分責任が伴っていると感じる

• 大変。人間関係が大切だと思う
• コミュニケーション能力がほんとに必要

• 沢山の出会いや知識や教養を受けて、会社でもパソコン
の知識はとても役立っている

• 私の仕事柄、かなり知識量が必要になる仕事なのと、意
欲がなければやっていけないなと思いました。社会人は
自身から動くことが大切だと見に感じてます

2.責任感(19.4%)

他、経験することの重要さ等

(※記述回答の内容をもとにカテゴライズ化し、具体的な記述内容を抜粋)

1. 学生の頃との大きな違い (25.8%)

3.汎用能力の必要性(12.9%) 3.知識の必要性(12.9%)



社会人の視点から、後輩の学生たちに伝えたいことを自由に入力してください

社会人の視点から、後輩の学生たちに伝えたいこと（就職者）

• 学生生活は大学で終わりなので、社会人になる意識をだ
んだんと高めながら学生生活をめいいっぱい楽しんでほ
しいと思います

• 資格取得などの勉強もやりながら、友達と遊ぶこともた
くさんしておいた方がいいと思います

• 社会に出て初めて自由の意味を初めてしります。今を大
切に

1.今しかできないことを楽しむ (25.0%)

• 失敗が出来るうちに失敗した方がいい。怒られることも
学びの1つだと思います

• 何でも挑戦してください。その経験が必ず後々自分の力
になるはずです

• 一日をどう過ごすか、自分自身の行動で決まるので、後
悔のない毎日を過ごしていけたらいいと思います

2. 様々なことを経験しておく(21.9%)

• とにかく素直に就活すべき猫かぶって内定もらうと猫か
ぶって働かないといけない自分は素直な自分を出して内
定もらったが、自分に無理することなく自分の意見を伝
えられる

• インターン行きましょう

2. 自分に合う就職先選び(21.9%)

• Excelはできるだけ扱えるようになっておくと良い
• 専門知識だけではなく、一般的な知識を身につけていた

方が、どんな就職先でも役立たせれる
• 時事ネタを定期的に仕入れよう。同僚と話す際のネタに

なります

4. 勉強を頑張る(資格取得を含む）(18.8%)

他、あきらめない大切さ等

(※記述回答の内容をもとにカテゴライズ化し、具体的な記述内容を抜粋)



在校生に向けてメッセージがあれば入力してください

在校生に向けてメッセージ

大学時代はかけがえのない時間だったなとよく懐
かしんでいます。時間を大切に日々過ごしてくだ
さいね
(心理学科卒業生）

論文やテスト、就活にバイト
色々大変だと思いますが、経
験値稼ぐ為に頑張ってくださ
い。(心理学科卒業生）

時間は有限ではありませ
ん！毎日毎日の学生生活を
思いっきり楽しんでくださ
い(心理学科卒業生）

常に積極的に授業を受ける事
が大切だと思います
(心理学科卒業生）

大学生活はあっという間に過ぎていくので、
アルバイトや学業、ゼミ、すべての生活に感謝し、
1日1日を大切にして悔いのない大学生活をして欲
しいです(リベラルアーツ学科卒業生）

とりたい資格がある方はそれに向かって頑張り、特にない方は何か
卒業までの目標を決めておけば社会人になったときに後悔は生まれ
ないと思います。(食物栄養学科卒業生）

勉強をしっかり頑張って友達と
の思い出を沢山作って良い大学
生活を送ってください！
(リベラルアーツ学科卒業生）

学生の時にしか出来ないことも沢山あると思う
ので色々チャレンジしてみると自分の経験とし
て語ることができていいと思います
(リベラルアーツ学科卒業生）



a

アンケート調査にご協力いただきました卒業生のみなさまに
感謝申し上げます

卒業生のみなさまにとって誇れる母校であり続けられるよう
今後も教育改善に取り組んでまいります

今後も率直なご意見を是非ともお聞かせください
みなさまの益々のご活躍を祈念いたします
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